Zadání samostudia od 23. 03. 2020 do 29. 03. 2020
Sexta – Anglický jazyk
Obecné doporučení: doplnit si všechny resty z minulých období, zejména zápisy z hodin do gramatického sešitu, do slovníčků a všechna cvičení, které jste kvůli absenci nedoplnili v pracovních sešitech (workbook). Poslat veškeré slohové práce, které mi k tomuto datu dlužíte. 
NOVĚ
S ohledem na výjimečnost situace jsem došel k závěru, že je potřeba objem a obsah učiva přizpůsobit podmínkám. Nejspíš se přerušení denního prezenčního studia protáhne déle, než bychom si přáli. Protože naše škola doposud nástroje distančního studia a elektronické třídy nevyužívala, je to pro mě velmi nové a musím některé věci nastudovat. V dalších týdnech uvažuji o využití nástroje google classroom. Až s ním budu umět pracovat, přihlásím vás a budeme se setkávat tam. Prozatím posílám odkazy na online cvičení, popřípadě video či audio nahrávky, aby se vám lépe a zajímavě připravovalo na dobu, kdy obnovíme normální kontakt. 
Ti z vás, kteří mě zatím nekontaktovali a z jakýchkoliv důvodů neposlali vypracované úkoly, prosím učiňte tak, nebo pošlete zdůvodnění. Chápu, že můžete mít technické či zdravotní problémy, které vám brání je plnit. Je však potřeba mě o tom informovat. Společně to zvládneme, jen se nebojte komunikovat  
Přeji pevné zdraví a dobrou náladu
Grammar 
K osvěžení „non defining/defining relative clauses“ zde https://www.bbc.co.uk/learningenglish/english/course/towards-advanced/unit-1/session-1, https://www.bbc.co.uk/learningenglish/english/course/tgg/unit-1/session-12, https://www.bbc.co.uk/learningenglish/english/course/tgg/unit-1/session-13.
Reading and vocabulary
· K osvěžení slovní zásoby na téma sport a její výslovnosti zde: https://www.youtube.com/watch?v=vB575zpaE9o, https://www.englishclub.com/vocabulary/sports.htm.
Speaking
· A zde skvělá video lekce, jak mluvit o sportech https://www.youtube.com/watch?v=AGkbqEGIwpc
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